

2010.10 12
星期二
www.scxb.com.cn
热线 0551-5223791
办最有价值的都市报

创富

财经

少去桑拿、唱K也是节能减排 我省或启动“能源紧缺体验”

现状 安徽一直绿灯

省经信委副主任严琛介绍,2010年上半年,我省单位地区生产总值能耗比上年同期下降3.58%,降幅居全国第三;规模以上工业增加值单位能耗同比下降8.3%,降幅居全国第一,比全国高7个百分点以上。1~8月份,全省305户重点耗能企业能源消耗同比增长9.7%,六大高耗能行业

能源消费量同比增长9.5%,分别较1~6月份回落45和34个百分点,较一季度回落58和48个百分点。

记者了解到,今年以来,国家发改委通过节能形势预警等级晴雨表的形式,对各省节能目标任务完成情况进行分析预测,在1~8月份的晴雨表中,我省都是绿灯,属于工作

进展比较顺利的最低的三级预警等级。情况一直都还不错。

9月25~26日,在北京召开的安徽等12个省市节能工作座谈会上,我省节能工作及取得的成效,得到了国家的充分肯定,通过会议的预测分析,预计我省如期完成“十一五”节能目标可能性很大。

目标 用电再紧缩

节能情况还算乐观,不过,我省的用电量一直在增长,今年1~8月份,我省电力消费持续走高,全社会电力消费累计比上年同期增长18.05%,这其中,8月份全社会电力消费114.45亿千瓦时,比去年同期高出23.11亿千瓦时,增长25.29%,增速高居全国第3位。

从10月1日起至11月10日,全省日用电量比上年同期下降10%;11月份中旬后再适度调整,至11月底,

全省全社会电力累计消费总量控制在975亿千瓦时左右,累计增长率控制在13.5%;12月电力消费量增长率控制在8%左右,全年全社会用电消费总量控制在1074亿千瓦时左右,增长率控制在13%以内。调控期间同比减少用电量16亿千瓦时。

记者了解到,此次调控将根据2010年1~8月各市电力消费增速,高于全省平均增速的多调控,低于全省平均增速的少调控。依据2010

年上半年各市单位电耗产出水平,高于全省平均水平的少调控,低于全省平均水平的多调控。

调控 对桑拿、歌厅用电控制

此次控制高能耗企业和社会电力消费过快增长的重点与顺序是,首先停止对省政府规定的限期淘汰落后产能供电,记者了解到,位列限期淘汰落后产能(装备)企业名单的企业有104家。

其次,将控制高耗能企业用电,各市要对照重点调控企业名单,按

照限制类、高耗能企业落后生产能力、产能过剩行业、燃煤自备发电机组、能耗增长过快的高耗能企业的顺序自行组织实施。据悉,我省17个市共有492户企业上了电力消费重点调控企业榜。

此外,我省还将减少城市景观及市政过度照明,缩短景观照明时

间,关闭不必要的市政亮化设施,对道路路灯实行间隔照明。

另外,我省将减少耗能过高的娱乐场所电力消费,特别是桑拿、浴场、歌厅等高档娱乐场所,要进行控制性用电。

措施 或启动“能源紧缺体验”

省经信委副主任严琛表示,此次调控的前提是确保不影响居民正常用电,确保重要场所、重要用户和重大建设项目等用电需求。

各市在保证居民正常用电的前提下,按照省下达的电力消费调控计划,自行安排电量使用方案并负责实施具体的调控工作。省经信

委会同省电力公司对全省17个市日均电力使用量进行调控,对前一日超计划消费电力的市提前警告,并责成该市于当日减少电力消费,以补足前日超用电量,对连续两日超计划消费或未补足上一日超计划消费量的市,于第三日在非居民用电高峰时段开展“能源紧缺体验活动”,采取应急停电1~2个小时的措施。

怎么样是节能减排,少去唱KTV、洗桑拿或许也是一种选择。记者从昨日召开的全省节能减排宣传工作协调会上了解到,虽然今年以来,我省的节能目标任务完成情况还不错,但这根弦时刻没有松,日前,省政府办公室又出台了政策,调控全社会电力消费,适当时候还要开展“能源紧缺体验活动”。

黄军志
记者 樊立慧